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rdély története 
érv ismételten szerepelt Maniu Gyu- 

abban a nagy beszédében, amelyet a 

mentben a békeszerződések reviziójá- 

éérdésével kapcsolatban tartott. 

i 

Maniu Gyula kihangsulyozta, 

a -trianoni szerződés nem magyar 

teket adott Romániának, hanem az ősi 

n földet adta vissza jogos tulajdonosá- 

és „az elnemzetlenités politikája, mely 

i századon keresztül akarta Erdélyt és 

nl nságot kivetköztetni ősi román jellegé- 
nem vezetett eredményre, a magyarság 

esztendőn át nem tudta sem szociális, 

metnográfiai tekintetben megváltoztatni 

Hténelmet." 

ásak csak 

andóan hivatkozás történik Erdély 
nelmére anélkül azonban, hogy bárki is 

atkozók közül fáradságot vett volna 

nak, ennek a történelemnek csak rö- 

ivonatát is adni. Igy talán nem lesz 

111 érdektelen, sem haszontalan munka, ha 

H t a hivatkozásokat igyekszünk kiegé- 

i. Szigoruan a történeti tényekhez iga- 

és azokat minden megjegyzés nélkül 

k. A legrégibb feljegyzések szerint, 

1 ek Herodotostól származnak, a Krisz- 

lőtti ötödik században a mai Erdély 

én agatirszok laktak. Utánuk trák ere- 

népek honosodtak meg, .. 

Azután a népek állandó vándor- 

folyamán géták és dákok özönlötték el, 

uralmukat pedig a római imperium vál- 

fel. Másfél századon át tartott a 

i nlon 7. 7 

: .. 
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Azután sorban jöttek a vandálok, a 

k, hunok, - ezek maradványaként a 

elyek - avarok és szlávok. A magyar 

eed - oglalás idejében Töhötöm szállotta meg 

. A.. 

a románoknak 
d oltak a a konézeik Erdély Magyaror- 

lap é hoz tartozott, de megvolt sok minden- 

tekintetben a maga különállása, amely 
br domborodott ki, mikor a török vesze- 

felismerése arra kényszeritette a ro- 

ékely és szász nemzeteket, hogy 

ri unióra lépjenek. 

ohácsi vész után Erdély önálló feje- 
mség lett és ez volt közjogi helyzete a 

hhetedik század végéig, amikor első 

a korona tartományává sülyesztette 

csi udvar politikai eszközévé tette. 

századon át érvényesült itt Bécs 

et impera elve, 

. . .....
 

zonban a Bach-korszak és Erdély 

onképpen csak a kiegyezés évében 

í 
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78. SZA 

A nagy szinajai per tárgyalása, amely 
kétésfél hétig tartott, tegnap véget ért. 
A közönség állandóan zsufolásig töltöt- 
te meg a tárgyalás hatalmas termét és 
élénk figyelemmel hallgatta ugy a vád- 

lottak és tanuk vallomásait, valamint 

a perbeszédeket. Az utolsó napokban a 
védők kora regzeltől késő éjszakáig be- 

széltek, 

több védő viszont attól a céltól 

vezéreltetve, hogy a per minél 

előbb befejezést nyerjen, le- 
mondott a felszólalás jogáról. 

Tegnap reggel kilenc órakor nyitotta 
meg Ignat tábornok, hadbirósági el- 

Azoknax a védőknek nevében, akik 
a szólás jogától elállottak, közös nyilat- 

kozatot olvastak fel, amelyben azok 

arra kérik a biróságot, hogy ezt a pert 

politikai pernek tekintse és az enyhitő 
körülményeket alkalmazza. 
Vasiliu-Cluj védő hatalmas jogi 

fejtegetések során foglalkozott az 
egyes vádlottak szerepével. 

Hangsulyozza, hogy az össze- 

A tárgyalásnak ujból való megnyitá- 
sa után Ignat tábornok elnök kije- 

lenti: 
- A zárszó jogán a vádlottaké a szó. 

ujból kijelenti, amint azt már a tárgya- 
lás legelején is elmondotta, hogy az 
....... 

Constantinescu jelentkezik szólásra és [ 
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a szinajai bűnperben, amelynek három 
vádlottját életfogytiglani kényszermunkára 

itélte a hadbiróság 
nök a folytatólagos tárgyalást. 

Barsan védő mondotta el beszédét, 

amelyben kérte a biróságot, hogy vegye 

figyelembe az összes enyhitő körülmé- 

nyeket. 

Goga Eugen védő szólalt fel azután 
és elismerését fejezte ki a hadbiróság- 
nak a tárgyalás példás levezetéséért. 
Hangsulyozta, hogy bár a tárgyalás 

elején illetékességi kifogást emelt a 
hadbiróság ellen, 

most mégis a legnagyobb öröm 

tölti el azon, hogy az ügyet 

katonai biróság tárgyalta le. 

Tisztelet és elismerés hazsia 
a katonai birósággal szemben 

esküvés vádját nem látta be- 

igazoltnak és a másodrendü 

vádlottak részére felmentést 

kért. 

Beszédének befejező részében a tisztelet 
és elismerés hangján emlékszik meg a 

katonai biróságról. 

Az elnök erre tiz percnvi szünetet 

rendelt el. 

A zárszó jogán a vádlottak 
még egyszer felszólalnak 

egyedüli bünös ő maga. 
Saját elhatározásából és min- 
den befolyástól mentesen kö- 

vette el a merényletet. 

Zelea Codreanu Corneliu a többi vád- 

lottak nevében szólal feleleieii 

arorezteral és lesz annak intesráns 

része. 
Ha tehát ezer éves magyar elnyomatást 

hangoztatnak az erdélyi románsággal 

szemben, ugy ez - anélkül, hogy ezuttal 

a tény vitatásába bocsátkoznánk - időben 

is igen nagy tulzás. Erdély Magyarország- 

gal alig ötven esztendőn keresztül élt 

együtt tényleges szoros államjogi egység- 

ben és közösségben ugy, hogy a magyar po- 
litikának legfeljebb ennyi ideig nyilhatott 

volna alkalma elnemzetlenitési törekvéseket 

érvényesiteni, ha nem kellett volna állan- 

dóan harcolnia a magyar függetlenségért. 

ül tényleg is és nemcsak papiroson 

a 

Hogy miként folyt az erőszakos magyaro- 

Nadarász operett 
ylet. rendezésében Katolikus Nőeg 

sitás például a bánsági svábok között, arra 

vonatkozólag igen tanulságos történetet 

hallottunk a közelmultban egyik idősebb 

sváb urtól. 

Elmondotta, hogy az ő nagyapja még 

franciául beszélt, tudvalevőleg nagyon sok 

francia is telepedett le a Bánságban a svá- 

bokkal együtt. Ennek az urnak a nagyapja 
még mesélte, hogy annak idején a bécsi ud- 
var r égi alkal ttak fi- 

gyelték az emberek beszédét és akit tetten 

értek, hogy franciául és nem németül be- 

szél, arra huszonötöt vertek. Ez volt a bécsi 

udvar nemzetiségi politikája - Magyaror- 

gon 

deletére kö 

szenkeszrőség És KIADÓNIVATAL: 
szemrevunY-TéÉR 4. TEL 2-532 
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Azután megszövegezik a kérdéseket, 
amelyekre a biróságnak döntésében vá- 

laszolnia kell. A közeli templomban ép- 

pen delet harangoztak, amikor Ignat tá- 
bornok, tárgyalási elnök kijelentette: 

- A tárgyalást befejezett- 

nek nyilvánitom. A hadbiróság 

itélethozatalra vonul vissza. 

A hadbiróság tagjai erre távoztak. A 

teremben egy pillanatig halotti csend 

támadt. 

A vádlottakat elvezették, mert a tör- 

vény értelmében az itélet nyilvános ki- 
hirdetésénél nem lehetnek jelen és előt- 
tük külön fogják majd az itéletet kihir- 
detni. 

A teremben feszült várakozás uralko- 

dott. Egyik óra a másik után mult, azon 
ban a közönség nem távozott el helyéről, 
hanem állhatatosan kitartott, hogy ielen 

lehessen az itélethirdetésnél.. 

Este hat órakor 
hirdették ki az itéletel 

A hadbiróság tanácskozása közel hat 
órán keresztül tartott. Majdnem este 

hat óra volt, amikor a hadbiróság ujból 
bevonult a tárgyalási terembe. Ignat tá- 
bornok azután felolvasta az itéletet, 

amely a következő 
- A hadbiróság Constanti- 

nescut, Caranicat és Belimachet 
életfogytiglani kényszermunká- 

ra itéli, 

A hadbiróság az itélet felolvasása 
után elhagyta a termet. A katonai fő 
ügyész azután kihajtatott a jilavai fog- 
házba, ahol a vádlottakkal közölte az 

itéletet. 

Maniu beszédének második érdekes rész 

a középeurópai államok együttmüködésére 

vonatkozik. Nem uj ez az elgondolás, hiszen 

Kossuth Lajosnak is volt már terve, mely a 

dunai államok konföderációját tüzte ki cél 

jául. Csaknem egy évszázad telt el azóta, 

rengeteg vér folyt, rengeteg energia pazar. 

lódott és a terv még ma is csak terv. örven 

deni fogank 

Maniu folytatja munkass Eat ebben a 

irányban. A megvalósulás lehetősége mi 

nagyobb, mint volt akár egy év előtt. 



2. OLDAL 

IDOJARAS. fszak felől ujabb hüvös hul- 
lám fenyegeti Középeurópát. Ez az ujabb 

hideg Lengyelországban, Csehszlovákiában 

és Ausztriában már érezhető is. Bécsben 
tegnap délben erősen havazott és délután 
már vastag hólepel boritotta az utcákat. 
Nem bizonyos azonban, hogy ez az ujabb 

hideghullán hozzánk is elérkezik, mert le- 
hetséges, hogy utközben megtörik. Tegnap 

A törvényhozást ujból iskolai refor- 
mok foglalkoztatják. Angelescu 

közoktatásügyi miniszter ugy az elemi, 
mint a középiskolai oktatásra vonatko- 

zólag reformjavaslatokat dolgozott ki. 
Az elemi iskolák reformjáról szóló 

javaslatot a szenátus már meg is sza- 
vazta. Az uj javaslat elrendeli, hogy az 

iskolaköteles gyermekeket az ötödiktől 
a tizenhatodik életévükig háromszor 
kell összeirni, hogy igy iskolai látogatá- 
ukat jobban lehessen ellenőrizni. A 

itók kötelessége, hogy a szülőket 

gyermekeiknek iskolába való járatására 
yeette 

A tanitót, ki három esztendő 

alatt nem tudja elérni, hogy az 

összeirt gyermekeknek leg- 

alább nyolcevan százaléka isko- 
lába járjon, fegyelmi vizsgálat 
alá helyezik, esetleg büntetés- 

ből áthelyezik. 

fAz iskolamulasztó tanulókról a tanitó 
havonkint kétszer kimutatást készit, 

amelyet megküld az adóhivataloknak. 

Ezek a mulasztó tanulók szüleit minden 
ülön eljárás mellőzésével megbirságol- 

ják. Megbüntetik azokat a szülőket is, 
ik gyermekeik számára nem gondos- 

odnak tankönyvekről és iskolaszerek- 
ől. Kivételt ez alól csak az igazán 

gény szülők képeznek, akik helyett a 
özség, vagy a megye vesz tanszereket. 
Az elemi iskolák alsó négy osztályá- 
Bban osztályonkint legalább ötven, a 

felső három osztályban osztályonkint 
legalább harminc tanulónak kell lenni, 

Községektől három kilóméter- 
nyire fekvő tanyahelyek külön 

iskolát kapnak, ha ott legalább 
harminc tanuló van. 

Fontos rendelkezése a törvénynek, 
amely kimondja, hogy ha a népkisebb- 

ségi jellegü községekben számottevő - 
un numar apreciabil - román eredetü 

iskolaköteles gyermek van, akkor ott 
román előadásnyelvü iskolát lehet ala- 

pitani. 
A középiskolai reformról szóló tör- 

vényjavaslattal tegnap foglalkozott a 
kamara tanügyi bizottsága. A javaslat 
egyik szakasza kimondja, hogy 

a felekezeti középiskolákban a 
tanulók ugynevezett kisérett- 
ségit ezentul nem tehetik le 
saját tanáraik előtt, hanem 
csals állami iskolák tanárai 

előtt 
bben a bizottságban saját tantestü- 

; egfeljebb két delegátusa sze- 

nálunk egész nap borus idő volt, csak a déli 

időben mutatkozott rövidebb napsütés. Az 
előző nappal szemben az időjáráson enyhü- 

lés mutatkozott, mert délben a hőmérő már 
tizenöt fok meleget mutatott a délfelőli ol- 

dalon. A meteorológiai intézet jelenti a kö- 

vetkező huszonnégy órára: Keleti légáram- 

lással a hőmérséklet lassu emelkedése vár- 
ható, esetleges ujabb esőzéssel. 

gyecmekteenchesatok 

Tavaszi uidanségok megésteztek 
étegáns kabátol, dívattuhátk, 

tiltakozott ezen szakasz ellen és tiltako- 
zott a bizottság egyik tagjának azon 
állitása ellen, hogy a felekezeti közép- 

iskolákban ugynevezett családi alapon 

folynak a vizsgák. Az állami iskolák ta- 

nulói saját tanáraik előtt vizsgázhat- 
nak és ugyanez a jog illeti meg a fele- 
kezeti iskolák tanulóit is. 

Egyenlőséget követel a feleke- 
zeti iskolák részére, 

mert ennek a sérelmes szakasznak a 
felvétele ezek elnéptelenedését vonná 
maga után. 

Roth Hans Ottó dr. szászés Kraáu- 
ter Ferenc dr. bánsági sváb képviselő 

csatlakoztak Laár Ferenc felszólalásá- 
hoz. a 

Petrovicidr, volt közoktatásügyi 

szakasznak a törvénybe való foglalása 
ellen. 

A kisebbségi iskolákat szerinte 

az állami iskolákkal egyenlő 

jog illeti meg. 
Angelescu közoktatásügyi mi- 

niszter kijelentette, hogy 
eredeti javaslatában ez a sza- 
kász nem volt bent, azonban 

azt a szenátus tanügyi bizott- 
sága iktatta be. 

peseLeseesesesee 

Tegnap volt tiz esztendeje annak, 
hogy Hitler Adolf német birodalmi 
kancellár Münchenben a népbiróság 
előtt állott, amely hazaárulásért vonta 
felelősségre. A per befejezésekor mon- 

tatta, hogy szükség van a marxizmus 

szétrombolására. Ha ez megtörténik, 
akkor Németország meggyógyul, ha 
ellenben a marxizmus továbbra is ural- 

kodik Németország f lött, akkor a bi- 

Az itteni pénzügyigazgatósághoz teg- 

nap érkezett meg a miniszteri rendelet 
az uj adótörvény életbeléptetésére. A 
törvény egyik fontos rendelkezése az, 
hogy az uj költségvetési esztendőben a 
részvénytársaságokon kivül az adófize- 

1tők, cégek és vállalatok nem kötelesek 

miniszter szintén állást foglal ennek a 

A kamara bizottsága azután elfogad- 

ta a javaslatot a sérelmes szakasszal 
együtt. A Magyar Párt parlamenti cso- 

portja elhatározta, hogy a kamara plé- 

numa előtt tiltakozni fog ezen sérelmes 
szakasz ellen. 
A szenátus már foglalkozott is a kö- 

zépiskolai törvényt módositó javaslat- 
tal. Jorga Miklós nagyobb beszédben 
kifejtette, hogy az iskolai törvényeken 
a módositásokat a mult gyakorlati ta- 
pasztalatainak figyelembevételével kell 
eszközölni. Birálja a javaslatot és köve- 
teli a tanári képesités uj rendszerét. 
Ezzel kapcsolatosan 

kivánatosnak tartja, hogy ugy 
az igazgatókat, mint pedig a 

tanári kart a politizálástól von- 

ják el. 
Az ő miniszterelnöksége idején igyeke- 

zett ezt a kérdést megoldani és most 
ugyanezt ajánlja figyelmébe Angelescu 
közoktatásügyi miniszternek. Nagyon 
fontos, hogy a politika az iskolából ki- 
kerüljön. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén mó- 
dositások nélkül részleteiben is megsza- 

dott záró beszédében Hitler hangoz 

vazták a középiskolai oktatásról szóló 
javaslatot. 

egeeseeesseee 

A várfogságra itélt Hitler 
hazaárulási perének 

tizedik éviordulója 
rodalom elpusztul. A biróság Hitlert öt 

évi várfogságra itélte. Ebből kilenc hó- 
napot ki is töltött és akkor az itélet ér- 
telmében feltételesen szabadlábra he- 
Iyezték. Hitler szabadlábra helyezése 
után folytatta a marxizmus elleni küz- 

delmét, amely végül az ő győzelmével 
végződött. Az évforduló alkalmából a 
német lapok nagy cikkekben dicsőitik 
Hitlert és sok helyen ünnepségeket ren- 
deztek a tiszteletére. 

.......... 

A két adóhehajtó nénzügyinazgatósánot enyesitik, 
megkezdődik az adókivetés, de adóvallomást csak 
azok adnak, akik csökkentésre tartanak igényt 

adóvallomást benyujtani. Az uj adóki- 

vetést az elmult évi adóalap szerint ve- 

tik majd ki. Ez ellen ugy az adófizetők- 
nek, mint a kincstárnak joga van a fe- 
lebbezésre. A felebbezést április utolsó 

napjától számitva harminc napon belül 
kell benyujtani. A felebbezésnek csak 

nésitett verseket Nichifor Angél; 

vész kiséretével. Zöld Zoltánné a 

Radó 
Belv, Bul. Reg. Ferdinand (Lloyds 

izlésben, minőségben, árban utólérhe 

abban az esetben adnak helyet, 

adófizető üzleti könyveivel biz 
hogy jövedelme az elmult évi 

lemhez viszonyitva legalább husz 
lékkal csökkent, aminthogy az 

is csak akkor emelik, ha az adól 

jövedelme legalább husz szá 
emelkedett. 

megérkezett az utasitás az 
adók és a közvetett adók behaj 

lön-külön végző két pénzügyigi 
ság egybeolvasztására. Az uj 
pénzügyigazgatóság az adóbeh 
kat fogja végezni, Az egyesitel 
ügyigazgatóságnak a mai naptól 
már csak egy iktatója lesz. Ca 
pénzügyigazgató, aki eddig a 
adók behajtását ellátó pénzügyis 
tóságot vezette, állását a görög 
román husvét ünnepei után adja 
egyesitett pénzügyigazgatóságot 
gan Traján dr. pénzügyigazgató 
vezetni, akiben modern szakember 

a pénzügyigazgatóság élére. 

Ami a lejárt költségvetési es 
illeti az adók behajtására vonatk 

még nincsenek pontos adatok. Sz 
becslés azonban ugy véli, hogy 

mult költségvetési évben az ad 

venöt százalékát sikerült az egé 
gyében behajtani, amit a pénzü 
gatóság nem tart jó eredmén 
ami az adófizetők szempontjából, a 
lyos anyagi viszonyokra való teki 

tel, tekintélyes összegnek tekinth 
....... 

Emlékünnepély 
néhai Zöld Mihály relormátus es 

emlékezetére 
A Tormac-végvári református 

község és a bánsági református egyi 
gye néhai Zöld Mihály, a három év előt 

hunyt ottani református esperes emlé 

meg, majd Szabolcska László dr. e 

res ünnepi beszédet mond. Tó t h Zoltát 
nárjelölt T-1áai Béla tanár zongoi ak 

rete mellett hegedüszámokat ad elő. O1 
Imre Tormac-végvári református lell 
zZöld Mihály életéről és munkásságáról 
beszámolót, amelyet Zöld Mihály da 
versei fognak tarkitani, A Zöld Zolt 
dovits András és Zöld Mihály által 

müvésznő énekli Tolnai Béla zongor: 

és Utolsó kérésem cimü verseket a 

mig Demeter Rózsika, Juhás 

és Baja Lajos a Husvét cimü verset 

ják megjeleniteni. Tőkés Gyula refo 

tus lelkész Sámsoni visszaemlékezései 
vas fel, majd a református dalárda kói 

val véget ér az ünnepi műsor. Az ünne 

jövedelméből Zöld Mihálynak emein 
léket. 

Visszautasitott ideiglenes 

sági tagság. Kö zöltük Lugos vá 
kormány által kinevezett ideigi 
zottsága névsorát, amelyben Bri 

Miklós dr. neve is szerepelt. Bi 
Miklós dr. azonban nem tette 

és nem fogadta el a kinevezés 
ugyanis a Goga-párt tagja és 

sitására nem foglalta el helyét 

ideiglenes bizottságban 
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amera tegnap délelőtti ülésén az 

védelmi törvényjavaslattal foglal- 

. Cuza szerint ez a javaslat al- 

arra, hogy a kormányok életét 

a, de mert szigoru hive az állam 

nek, a javaslatot megszavazza. 

kozott a zsidókkal és a szabadkő- 

szervezetekkel. 

smertette ezeknek a szerveze- 

eknek a történetét és kértee 

ogy az uj törvény alkalmazá- 

; ával ezeket a szabadkőmüves 

páholyokat oszlassák fel. 

amara délutáni ülésén folytatták 

amvédelmi javaslat vitáját. Első 

laló Petrovici gogista képvi- 
olt, aki a feloszlatásra kiszemelt 

k és egyetemi alakulatok elleni in- 
ascssaesesesesesseseesegeesssee9eeosooseoeseosese 

államvédelmi törvényt 
megszavazták a kamara 

tegnap délutáni ülésén 
tézkedéseket tulszigoruaknak találta. A 

javaslatot nem fogadta el. 
Calinescu nemzeti parasztpárti 

leszögezte, hogy a szabadságjogok egy- 

re szükebb korlátok közé kerülnek, ami 

nem vezethet jóra. Előfordultak nálunk 
ugy bal-, mint jobboldali kilengések, 
amelyek ellen az 1928-ig kormányon 

levő kormányoknak kellett volna intéz- 
kedéseket foganatositani. Hibásak 
mindazok a kormányok, amelyek sem- 
miféle intézkedést nem tettek a káros 

közhangulat leküzdésére. 

Ami a nemzeti eszmét illeti - 

folytatta szavait - ki kell je- 

lenteni, hogy az nem a szélső- 

séges elemek birtoka és gyilko- 

sok nem alkalmasak arra, hogy 
.......... 

a nemzeti eszme tekintetében 

diktáljanak. 
Gyilkossággal nem lehet nacionalizmust 
szolgálni. Az igazi nacionalizmust a pol- 
gári pártok képviselik és a szélsőségek 
ellen mindenképpen állást kell foglalni. 

Calinescu beszédét a többségi 
képviselők is lelkesen megtapsolták. 
A következő felszólaló Ciurescu 

georgista volt, aki a javaslatot nem fo- 

gadta el. 
Több más felszólaló után a ka- 

mara megszavazta az államvé- 
delmi törvényt. 

A kamara és a szenátus ma, nagypén- 

teken is ülést tart. A parlament husvéti 
vakációja ma este kezdődik és április 
16-ig tart. Utána ismét rendes ülések 

lesznek. 

ciaország nagy pénzügyi bajok- 
ködik, mert az állami költségve- 

évek óta tetemes hiányai vannak. 
cia kormány tegnap hosszu ta- 

ozást folytatott, amelynek eredmé- 
eppen Doumergue miniszterel- 

eliratot intézett Lebrun köztár- 

i elnökhöz, akivel közli, hogy a kor- 

kénytelen lesz a legrövidebb idő 
bezárni az állampénztárakat, ha a 
ment nem adja meg a lehetőséget 
hogy a fizetések redukálásával na- 
b megtakaritásokat érhessenek el. 

A francia kormány ebben az 

esetben kénytelen volna az ösz- 

szes fizetéseket beszüntetni és 
az inflációhoz folyamodni, 
onban a bajt nem szüntetné meg, 
legfeljebb elodázná. Az államcsőd 

az esetben elkerülhetetlen volna. 

felirat hatása alatt Lebrun elnök 
nal kormánytanácsra hivta össze a 

ereket. Ezen a kormánytanácson 
lag a Martin költségvetési mi- 

er által beterjesztett javaslatokkal 

ukoztak. Martin hangsulyozta a 
gvetési egyensuly helyreállitásá- 

szükségességét és erre vonatkozólag 

javaslatot tett. 
Az 1934. évi költségvetés négy 
milliárd frank deficittel fog 

zárulni 

ztársasági elnök felajánlotta fizeté- 
husz százalékkal való csökkenését, 

iniszteri fizetéseket pedig tizenöt 

alékkal csökkentették. Elhatározták 
kivül, hogy a köztisztviselők fizeté- 

z százalékkal szállitják le. Ezek 

illitások két és fél milliárd frankos 

aritást jelentenek. 
nciaországban a köztisztviselők 

n a fizetések leszállitása nagy ria- 

n 
i 

8 Kozmetika. 
szépségápolás 

Szakorvos vezetésével! 
talan prospektus kivánatra. 

ata Libertátii (Jenőherceg-tér) Agrár- 
palota 

izárulnak a ívancia állampénztárak 
és az államcsód szinte elkevülhetetlen, ha nem 

sikevül a tisziviselői fizetésehet csökkenteni 
tiltakozásuk 

sztrájkba léptek. 
A köztisztviselők országos szervezete a 
kormányhoz tiltakozó memorandumot 

intézett. A kormány számit azzal a lehe- 

tőséggel, hogy a köztisztviselők sztrájk- 
ja az egész országban bekövetkezik és 

megteszi ezzel kapcsolatosan az intézke- 

déseket. 
Ujabb párisi jelentés szerint a kor- 

mány a tervezett takarékossági intézke- 

selők jeléül 

A Magyar Párt parlamenti csoportjá- 

nak küldöttsége tegnap felkereste Me- 
reuta államvasuti vezérigazgatót és 

előadta, hogy április 15-re számos ma- 
gyar nemzetiségü vasutasnak mondot- 

tak fel. Ez az elbocsátás a vasutasokat, 

akik valamennyien már huzamosabb idő 

óta állanak a vasut szolgálatában, a ke- 

nyerüktől fosztja meg és családjukkal 
együtt nagy nyomorba dönti. Rámutat- 

tak arra is, hogy ezek a vasutasok már 

valamennyien elsajátitották az állam- 

nyelvet annyira, hogy szolgálatukat el 

tudják látni. 

Halálra itéltek egy 

Prágában a mult esztendő őszén vé- 

res szerelmi tragédia játszódott le. 
Ottenschláger Ferenc 22 eszten- 
dős soffőr szerelmes volt Kral Mária 

19 esztendős leányba. A leány viszont- 
szerette a fiut és a fiatalok szerettek 
volna egybekelni. Ennek azonban igen 
sok akadálya volt. Elsősorban a leány 

szülei nem egyeztek bele, mert Otten- 

schlágert nem tartották komoly kérő- 
nek, de a fiu hozzátartozói sem akarták 

hogy a fiatal soffőr gazdagon nősüljön. 
Amikor a szerelmesek látták, hogy sem- 
miképgpen sem birják legyőzni azokat a 

nehézségeket, amelyek házasságuk elé 

................ 

A Mmagnyar nemzetiségű vasulasok 
ámilis tizenötüdiki Telmondását visszavonták 

déseknek szigoruan érvényt szerez. A 

kormány tegnap felhivást intézett a köz- 
tisztviselőkhöz, akiknek figyelmét fel- 
hivja arra, hogy a tervezett takarékos- 

sági intézkedések nélkül Franciaországot 
államcsőd fenyegeti, ebben az esetben 
pedig egyáltalán nem kaphatnának sem- 

miféle fizetést. 
Kéri a köztisztviselőket, hogy 
maguk is hozzanak áldozatot és 

hivatkozik hazafiságukra. 

Mereuta vezérigazgató végighallgatta 
a küldöttséget, azután közölte, hogy a 

maga részéről az elbocsátásokat felül- 
vizsgálta és a felhozott panaszokat 
helytállóknak találta. Közölte a küldött- 

séggel azt is, intézkedett, hogy mind- 

azok a vasutasok, akiket április 15-én 

el akartak bocsátani a szolgálatból, to- 
vábbra is a vasut kötelékében maradja- 

nak. 

A küldöttség őszinte örömmel vette 
tudomásul a vezérigazgató válaszát és 
megértő eljárásáért köszönetet mon- 

....................... 

aki kedvesével együtt mes akart halni és 

a leányt agyonlőtte, de ő 

a házasságot, mert azt szerették volna, 

dott. 
eegeeeeeee 

fiatalembert 

maga felgyógyult 
tornyosulnak, elhatározták, hogy együt- 

tesen a halálba mennek. Az egyik prá- 
gai szállodában szobát béreltek, ott 
megirták bucsuleveleiket, amelyekben 
bejelentik a közös öngyilkosságot. A fiu 
azután agyonlőtte a leányt, majd saját 
fejébe is repitett egy golyót. A leány 

azonnal meghalt, a fiut életveszélyes sé- 
rüléssel kórházba szállitották, ahol hó- 
napokig tartó gyógykezelés után meg- 
gyógyult. 

Ottenschláger Ferenc tegnap állott a 

prágai törvényszék előtt és az ügyész- 

ség gyilkosság vádját emelte ellene. 

Ottenschláger hiába védekezett azzal, 

Mirdelmni? 
Természetes! 
Hol? 

6li Hirlan.ban! 
Miér1? 

sák az egész Bánsás- 
ban és mégis 

lemolcsóll 
halántékába és hiába érvelt azzal is, 
hogy maga is öngyilkos akart lenni, a 

biróság mégis gyilkosság büntettében 

mondotta ki bünösnek és ezért kötél 

általi halálra itélte. 
ePxx-E--YE......eseesee 

Méregpohárhoz nyult 
egy gyárvaroti kavés elszegényedett 

özvegye 

A gyárvárosi Delavrancea-Galamb-utca 

9. számu házban tegnap megdöbbentő ön- 

gyilkossági kisérlet történt. Ebben a ház- 

ban lakik testvérével özvegy Gerson Izi- 

dorné, néhai Gerson Izidor gyárvárosi ká- 

vés özvegye. Az ötvenkét éves asszony férje 

valamikor a Patria, majd a Szarvas-kávé- 

ház bérlője volt. Gerson Izidor annak ide- 

jén tekintélyes vagyonnal rendelkezett, 

amely azonban a helyzet rosszabbodásával 

egyre inkább összezsugorodott és amikor 

évek előtt meghalt, felesége minden segit- 

ség nélkül maradt. Az özvegy vezette még 

egy ideig a kávéházat, de azután bezárt és 

vagyona roncsaiból tengette életét. A rossz 

anyagi helyzethez hozzájárult még az asz- 

szony betegsége is, ami annyira elkeseritet- 

te, hogy tegnap reggel méreghez nyult. 

Mintegy hét gram luminált vett be és mire 

tettét felfedezték, már eszméletlen volt. A 

mentők beszállitották a közkórházba, ahol 

kezelés alá vették. Allapotában tegnap es- 

tig javulás állott be és igy remélik, hogy 

megmenthetik az életét. 

............... 

Ocska dollárbankjenyekkel 
szélhámoskodott eny ismeretlen csaló 
Nem mindennapi ravaszsággal csapta be 

egy szélhámos Grün Géza lugosi vendég- 

lőst. Sztankova községben a napokban 

megjelent egy jól öltözött férfi, aki szesz- 

kereskedőnek mondotta magát és haj 

landónak mutatkozott a gazdák szeszkész- 

leteinek megvásárlására. Az állitólagos ke- 

reskedő jó árakat kinált és miután az üzle- 

teket megkötötték, nagyobb csomag dollár- 

bankjegyet mutatott a gazdáknak azzal, 

hogy ezeket a dollárokat Lugoson fogja be- 

váltani. Erre a célra kocsit is kért, amelyen 

azután Gitaru Illés gazda és Juvic 

parasztasszony kiséretében behajtott Lu- 

gosra. Az állitólagos szeszkere 

Grün Géza vendéglőjében szállt meg, ah 

csakhamar az összes vendégek tudtak arr 

a nagyösszegü dollárcsomagról, amelyet 

fognak váltani. A szélhámos át is adott k 

sérőinek egy-egy dollárbankjegyet azzal a' 

utasitással, hogy azokat váltsák be. A 

reskedő azonban nem várta be a két dollá. 

bankjegy beváltását, hanem a vend 

kért nyolcszáz leit, amig visszatér 

igérte, hogy a beváltás után a kö 

nyomban visszafizeti. zzel 

D 

dollárbankjegyről pedie k kiderül 

forgalomból kivont pénz, : 

két vesztette. A szélhámc 
tést tettek a lugosi rendőrségen, am 
inditotta a nyomozást. hogy a leány beleegyezésével lőtt annak 

.



Életveszélyes 
1 közlekedés Uikisoda és a 

város között 

/ Ma már alig emlékszik valaki arra a hosz- 

zas küzdelemre, amely az ujkisodai villa- 

osvonal kiépitését megelőzte. Több évi 

redménytelen küzdelem után is csak akkor 

ikerült, amikor néhai Alexi városi mér- 

ök, aki ujkisodai lakos volt, teljesen ma- 

ánszorgalomból, különböző statisztikai ki- 

utatásokkal bizonyitotta be az épitendő 

illamosvasut anyagi előnyeit, kétségtelen 

jövedelmezőségét és igy Timisoara-Temes- 

vár városának kétségtelen üzleti érdekeit. 

Ez annyira beigazolást nyert, hogy még 

ma is, amikor a munkások, akik a lakosság 

legnagyobb részét teszik, a leromlott gazda- 

bági viszonyok folytán nem tudják rendsze- 

rtesen igénybe venni a villamosvasutat, ez a 

vonal jövedelmezőség szempontjából egyike 

maradt a legjobbaknak. 

A várost Ujkisodával egy, két oldalt 

árokkal és öreg fákkal szegélyezett sétány 

kötötte össze, mely az épülő villamos utvo- 

nal utjában állott és igy annak áldozatául 

esett. Helyébe közvetlenül a villamos sinek 

mellett épitettek uj gyalogjárót, amely el- 

tekintve attól, hogy az itt lebonyolódó for- 

galom számára keskeny, egyetlen egy fát 

sem ültettek melléje és igy kényelmi szem- 

pontból a régi szép árnyas gyalogjáróval 

szemben, összehasonlithatatlanul hátrány- 

ban van. 

Az első években ezt a gyalogjárót a villa- 

mos vasutak igazgatósága ugy-ahogy 

rendben tartotta, évente egyszer-kétszer 

felsalakolta és igy járhatóvá tette. Ma 

azonban, mivel ezt már régen elmulasztot- 

ták salakolni, különösen télen és esős idő- 

ben teljesen járhatatlan. Az idők folyamán 

a sinek jobb és baloldalán elterülő üres tel- 

keket parcellázták, egész uj telepek létesül- 

tek és Ujkisoda a várossal teljesen egybe- 

épült. A helyzet igy ma az, hogy naponta 

több ezer ember teszi meg ezen a szinte jár- 

hatatlan uton többször is oda-vissza az utat. 

Ezeknek egy tekintélyes része városi adó- 

fizető polgár, jelentős része pedig bár nem 

városi lakos, mégis mivel a városban nyer 

alkalmazást, közvetve tekintélyes összeggel 

járul hozzá a város terheihez, azok pedig, 

akik termelvényeiket hozzák be a heti pia- 

cokra, kövezetvám cimén szintén jelentős 

összeggel járulnak hozzá, a járhatatlan ut 
karbantartásához. 

Már most ez az ut, amely egy kilóméter- 

nél is hosszabb, még falusi viszonylatban is 

e
 

előtt elhuzódó szakaszán esős időben any- 

nyira megáll a viz, hogy minden költői na- 

gyitás nélkül bokáig kell gázolni benne, a 

sárról nem is téve emlitést. A temetőt el- 

hagyva a gyalogjáró közvetlenül a sinpár 

mellett halad és az árok felé veszélyesen 

lejtős, ugy, hogy sáros idő esetén csak köz- 

vetlenül a sinek mellett járható, ahol téglá- 

ból kirakott védővonal jelzi a gyalogjárás 

határát. Ez a védvonal az egyetlen járható 

rész ilyenkor, természetesen mindenki ezen 

halad, mig azok, akik leszorulnak, a kocsi- 

uton kénytelenek menni, ahol a sárnak leg- 

alább kőfeneke van. 

Az illetékes hatóságok figyelmébe aján- 

lom azt a közbiztonságot, ahol naponta ép- 

pen a legforgalmasabb időben 36 autóbusz, 

számos autó és kocsi, állandó villamos köz- 

lekedés mellett több ezer embernek kell a 

járhatatlan gyalogjáróról a kocsi és villa- 

mos utjára szorulnia, saját életbiztonságá- 

nak veszélyeztetése mellett. A Sszerencse 

még az, hogy a rossz országut és még rosz- 

szabb alapépitménye a villamos vasutnak, 

mérsékelt sebességre kényszeriti a jármüve- 

ket. Most javitják azonban a villamos al- 

pitményét, ami azt jelenti, hogy a javitás 
után ismét csökkenteni fogják a menetidőt 

ggel kell folyton hajtania, hogy a menet- 
nd szerinti előirt időt betartsa. 
Több ezer gyalogjáró kérelmét terjesz- 

tékesek elé, amikor kérem, hogy 

mető előtt elhaladó részét asz- 

átalakitani, a temetőtől a 
z terjedő részét kiszélesiteni, rendsze- 

salakolni és mellé ültetett fákkal 

minősithetetlen állapotban van. A temető 

perccel és a kocsivezetőnek teljes sebes- 

megkötni határozzák el. Ezek a munkála- 

tok annyira jelentéktelenek, hogy házilag 

elkészithetők, minden különösebb megter- 

helése nélkül a költségvetésnek. A szüksé- 

ges salakmennyiség hegyekben áll felhasz- 

nálhatatlanul a villamos-müvek udvarán, 

a leszerelési 

ujból elhalasztják 
Berlini diplomáciai körökben ugy tud- 

ják, hogy az április 10-én Genfben össze- 
ülő leszerelési konferencia tanácskozása 
igen rövid lesz. Henderson elnöki 
megnyitója után felszólicja a nagyhatal- 
mak képviselőit, hogy adják elő jelenté- 
seiket. Utána a tanácskozást bizonytalan 
időre elnapolják. Valamennyi hatalom- 
nak az a nézete, hogy a diplomáciai tár- 

gyalásokat yee tovább kell foly- 

tatni. 

Szükségesnek mutatkozi, rögy a bi- 
zottság munkáját azokkal a tárgyalások- 

kal minél jobban előkészitsék. Ennek az 
egeoeses-e«os9se9eeeosesesesseeseses!ess!aaaseasee 

eeeesesese 

Rövid formai ülés után 

facsemetéje is van a városnak kertészeté- 

ben, állandó alkalmazottai vannak a munka 

elvégzésére, hinni szeretném, hogy a meg- 

felelő jóindulat és készség sem fog hiányoz- 

ni az illetékesek részéről e jogos kérelem el- 

intézéséhez. Becsky István. 

konierenciát 

előkészitésnek egyik fázisa az is, hogy 
Suvicholasz külügyi államtitkár ápri- 
lis második felépen Londonba megy. A 
francia kormány a közeli napokban küldi 
el Londonba a maga második válasz- 

jegyzékét Angliának. Suvich londoni tar- 
tőzkodása idején ott a francia álláspont 
már ismeretes lesz és a tárgyalások al- 
kalmával erre is rátérhetnek. Suvich 
londoni tartózkodása során tárgyalni 
fog az ottani magyar és osztrák köve- 
tekkel is, akiket belevon az angol kor- 

mány tagjaival folytatandó tárgyalá- 
saiba. 

..... 

A bánsági reformáius egyházmegye 
beszámolt egy esztendei életéről 

A bánsági református egyházmegye 
tegnap tartotta meg évi rendes közgyü- 
lését, amelyen a különböző hitközségek 

is teljes számban képviseltetteék magu- 

kat. A közgyülésen Bálint Miklós vi- 
lági főgondnok és Szabolcska 

László dr. főesperes elnököltek. Jelen 

volt az egyházmegye egész tisztikara és 
pedig többek között KeresztesJó- 
zsef resicai lelkész egyházi és Coray 
Armin világi főjegyző, N e mes Elemér 
esperes, Szundy Géza, Torday Já- 
nos és Streleczky Sándor lelkészek 

egyházi tanácsosok, Szathmáry La- 
jos dr. és Szeles Gyula tanácsosok és 
mások. 
.......... 

fiomán népszavazást vendez 
az egyik lóvácvosi lap 

A Curentul cimü fővárosi lap Ple- 

biscitul Romanesc - román népszava- 

zás - cimen ankétet rendezett. A lap 
kérdéseket közölt hasábjain és felszóli- 

totta olvasóit, hogy ezekre a kérdésekre 
válaszoljanak. A kérdések a következők: 

1. Nem hiszi ön, hogy a dolgok jelen- 
legi állása mellett a román elem még 
mindig hanyatló inferioritásban van a 
kisebbségekkel szemben? 2. Hiszi ön, 
hogy egy államban, amelynek vezető 
társadalmi rétege nem kizárólag az ural- 
kodó nemzethez tartozókból áll, olyan 

politikát lehet folytatni, amely a nemzeti 

szükségleteknek megfelel? 3. Mik az ön 

javaslatai ezeknek a bajoknak a megvál- 
toztatására ? 4. Nem hiszi ön, hogy a ro- 
mán államnak az volna a kötelessége, 
hogy megfelelő törvényekkel az ural- 
kodó nép intellektuális elemét védel- 

mezze? 5. Milyen törvényeket tart ön e 

tekintetben célravezetőknek? 6. A jelen- 

legi oktatási szervezetet nemzeti szük- 

Szabolcska László dr. főesperes imá- 
val nyitotta meg a közgyülést, majd 
utána megtette jelentését az egyházme- 
gye egy esztendei életéről. A kimeritő 
jelentést a közgyülés egyhangulag tudo- 
másul vette. Ugyszintén tudomásul vet- 
ték a pénztári és számvizsgálói, valamint 
az ellenőri jelentéseket is. A közgyülés 

azután jóváhagyta a lelkészi és reformá- 
tus tanitói karban beállott változásokat 
és nyugdijazásokat. A nyugdijba vonuló 

református lelkészek között van Ha- 
mar György zentanoui-ujszentesi és 
Kiss Imre volt mosnicai lelkész is. 

A közgyülés befejezése után az egy- 
házmegyei biróság ült össze. 

ségleteink szempontjából kielégitőknek 

tartja? 7. Hogyan képzeli el a közokta- 
tásügyet, hogy az a román nép érdekeit 
szolgálja ? 

A Curentul most kezdte meg a beérke- 

zett válaszok közlését. Ezek a válaszok a 
radikális nacionalizmus szolgálatában ál- 

lanak és gyakran magukon viselik a ki- 
sebbségekkel szemben való ellenséges 
érzület bélyegét. Egyes feleletek gyülöl- 
ködők és fenyegetőek és olyan követelé- 

seket tartalmaznak, amelyeknek teljesi- 
tése a kisebbségekre nézve nemcsak kul- 

turális, hanem gazdasági téren is elnyo- 
mási következményekkel járna. A vála- 

szok között beérkezett már Bratianu 
György válasza is, aki azt irja, hogy a 
román elem fölött a kisebbségek nem- 
csak a magánvállalkozásokban, hanem 

az állami aparátusban is fölényben van- 
nak. Még ennél is sokkal nagyobb türel- 
metlenségről tesznek tanuságot más vá- 

laszok. 

Fagylalt konzervátorok 
gyönyörü és szolid kivitelben haphatók 

Úuy. Anpellaner G.-né 
Teleton 907 
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Olcsó árak: 

s hordógyára 

Alapittatott: 1880 

a tábort! Tanulmányozzuk a nagyv 

Nyugdijasok havonta 60, 
évre i60. félévre 300, 

leit fizetnek 
agyarországon: Havonta 4, ne 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarors: nyugdasokhi 
negyedévre, galaso 

Olvasva „Husvét-ünnepe a Kunz- 
cimü sorokat, szinte sajnálattal tölt el, 
nem lehettem tanuja e szép ünnep 
Nemeslelkü hölgyeink a kicsinyek 
ragyogó szemeiben már ott találták 
ságuk jutalmát. Hölgyeim, e szegéi 
emberpalánták Isten képére és hasonl! 
ságára teremtve, mint ama kicsiny en 
társaik, kik palotában születtek, Ö 
még visszavárják. Ugy jelentek meg 
tük, mint a feltámadás angyala, ki elhe 
riti róluk a szegénység, az éhség, a ny 
szivnyomasztó kövét. E kicsinyek öni 
sokat várnak! A mü, melyet a krisztusi 
retet lángjától fütött erős férfiakarat 

dent legyőző hatalma megalkotott, befi 

séhez közeledik. Hölgyeim, Önök tudj 

érzik azt, hogy önökön most a sor e n 

fentartani és továbbfejleszteni. E lángi 
szerzetes, aki a munkanélküliséggel 
harcban a feszülettel jobbjában előrető 

méltán várhatja tőlünk, hogy mint sza 

cek ott álljunk az oldala mellett, a nyo 
ütötte sebesülteket testi és erkölcsi b. 
ban támogatva. 
öreganyáink a háztartási és családi 

dok mellett, ha a szükség ugy kivánta 
értek tépést késziteni, térdmelegitőket, 
sapkákat kötni a harcosok számára. A 

nője nem állhat meg egy ilyen mü mel 
hogy ne lássa, itt cselekednie kell. 

Alakitsunk a nagyvárosok mintájára ( 
központi karitász egyesületet, amelybe 
den egyházközség karitász-egyesülete 
város minden jótékonysági egyesüle 
maga megbizottait küldi. Lelkes fiatal 

gyeink és ifjaink járjanak házról-hé 

ajtóról-ajtóra s kérjék fel a lakókat, 1 

alamizsnájukat ne adják ismereti 
Ajánlják fel a mi alakitandó közpon 

vezetünknek. Nagyvárosi mintára ajtaji 
lássák el e cimkével: „Alamizsnát ké 
Adományomat a Kunz-telepi szegény 
gondozó irodának adom". - Ez állandó 
szeget jelentene. Mennyi pénzt juttai 
koldusoknak, kik sokszor érdemtelenek 
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ban alakult ilyen szervezetek mükö 

lássunk munkához. Ragadjuk ki e szes 

gyermekeket a hitetlenség, a nyomor é 

datlanság posványából, öleljük magunk 

adjunk nekik feltámadást, Krisztust 

nyeret! 

- Slavescu pénzügyminiszter Bécsi 

zott. Slavescu pénzügyminiszte. 
Dumitrescu, a Nemzeti Bank korm 

zója, tegnap délben Bécsbe utaztak. 

trák fővárosban fontos pénzügyi tá 

sokat folytatnak. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak 

Zsuzsána, született Müller 62 éve 
lescu I. Miklós 45 éves, Steyrer Mári 

Elsőrendő kivitel! 
letett Kovacsik 47 é 

72 éves korában. 



M. Madridi jelentés sze- 

nyol parlament elfogadta azt a 

, amely szerint az alsó papság 

i Kiknek évi jövedelme nem 

a hétezer pezetát, megkap- 

Hamsegélyük kétharmadát. 
spanyolországban ez a jobb- 

ok nagy győzelmét jelenti. 

ág egyes részeiben még min- 

agások vannak. Igy Saragossá- 

dikalisták és a szociáldemo- 

everekedtek. A verekedésnek 

ulyos sebesültje van. Malagá- 

zirájkolók megtámadtak egy 

upatot, amely közéjük lőtt. Egy 

arország pénzügyi helyzete. Bu-
 

lentik, hogy Imrédy Béla 

iszter ma fogja beterjeszteni az 

25. évi költségvetést. Ez alkalo
m- 

zabb beszédben ismertetni fogja 

zág pénzügyi és gazdasági hely- 

mint a kormány gazdasági politi-
 

vjetkövet átadja megbizó levelét 

Budapestről jelentik, hogy 

zky bécsi szovjet nagykövet, 

biztak Szovjetoroszország magyar- 

tépviseletével is, tegnap délután a 

ővárosba érkezett és a Bristol-szál- 

szállt meg. Petrovszky ma fogja 

levelét Horthy Miklós kormány- 

utatni. 

zik haza a szélhámos bankárt. 

ból jelentik, hogy egy amerikai 

a Boszporusba érkezett azzal a cél
- 

V fedélzetére vegye Insull ban- 

sull most már belátta, hogy hiába 

datása ellen és belenyugodott sor- 

gyvédje előtt kijelentette, reméli, 

m erikában nem lesz semmi baja, 

nmi bünös dolgot nem követett el. 

női és egyenruha l 

spest győzött. Budapesten a Kis- 

a Nemzeti futballcsapatok teg- 

ták meg a meccset a ligabajnok- 

Az eredmény 2:1 (1:0) Kispest 

temető padján főbelőtte magát. 

ten tegnap délután a Kerepesi- 

tő egyik padján főbelőtte magát 

ánszky Béla ügyvéd, a Köz- 

gi részvénytársaság ügyésze. 

Íva kórházba szállitották, ahol 

órára meghalt. Két bucsulevelet 

hátra, amelyek közül az egyiket 

ének, a másikat pedig a rendőr- 

irta. Öngyilkosságának okául 

oku idegességét jelöli meg. Kérte 

hogy holttestét ne boncolják fel. 

zky Béla, aki sógora volt Éber 

ak, a Magyar-Olasz Bank vezér- 

jának, fia volt Dobránszky Pé- 

k előtt elhalt hires ügyvédnek. 

.211 ujságpéldány. Tiz héten át ki- 

jegyző hitelesen állapitotta meg a 

iViláglapja példányszámát és 

gyzői tanusitványok szerint, tiz hét 

2.211 példányban jelent meg a leg- 

ibb magyar képeslap. Tekintettel 

gy Tolnai Világlapja legtöbb példá- 

család négy-öt tagja olvassa, köny- 

ámitható, hogy a lap minden hé- 

egy félmillió ember kezén fordul 

talános a tévhit, hogy csak pana- 

fájdalmak esetén nyuljunk orvos- 

okkal okosabb és előrelátóbb do- 

ha a panaszokat és fájdalmakat 

és azokat megelőzzük. Az öreg- 

legsulyosabb betegségénél ez le- 

is. Urodonal használatával el- 

ér felfrissitését és ez a gyógyszer tV 

a vérnek fiatalkori tulajdonságokat 

. 

-A párisi román követ tanácskozá- 

sai. Párisból jelentik, hogy Dinu Ce- 

sianu párisi román követ tegnap 
megjelent Doumergue miniszterel- 

nöknél, akivel hosszasan tanácskozott. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi tago- 

zata vasárnap, április 8-án délelőtt tiz óra- 

kor a Novotny-féle vendéglő nagytermében 

rendes évi közgyülést tart. A közgyülésen a 

vezetőség beszámol a tagozat mult évi mü- 

ködéséről. 

Staviszku fantaszt 
között szecenett a magyac 
dohányjövedék megszeezése is 

Havonta tiz napon keresztül 

Az öngyilkossá lett Staviszky 

szélhámoskirályról minduntalan ujabb 

botrányok derülnek ki. Svájci lapok 
megirják róla, hogy Staviszky 1933 
szeptemberében Neuchatelban volt, ahol 
heteken keresztül tárgyalt több pénz- 

csoporttal. Azzal a tervvel foglalkozott, 
hogy negyven millió frank alaptőkével 

részvénytársaságot hoz létre, amelynek 
az lett volna a célja, hogy Azsia részére 

fegyvereket szállitson. A részvénytársa- 
ság tisztán kereskedelmi alapon mükö- 

dött volna és nem tett volna különbsé- 

- Időszaki választások. A hétfőn tartott 

időszaki választásokon Teodorescu 

ipari és kereskedelmi minisztert Hunyad- 

megyében, Mironescu volt miniszterel- 

nököt pedig Krassóban választották meg 

szenátornak. A szenátus mindkét mandátu- 

mot igazolta. 

- Arviz huszonöt halottal. Az ameri- 

kai Oklahamaban nagy árviz pusz- 

tit. Az árviznek eddig huszonöt halálos 

áldozata van. 

szabászati tanfolyamok 

Tüzvész után robbanás. A japáni 

Hakodateban, amelynek a mult héten 

háromnegyed része leégett, tegnap nagy 

benzolrobbanás volt, amely ujabb tüz- 

vészt okozott. A még megmaradt házak 

közül hetven égett le. Tiz ember életét 

vesztette, sok százan pedig megsebesül- 

tek. 

- Számos női bajnál reggel, éngyomorra 

félpohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüviz végtelen nagy megkönnyebbülést 

szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhi- 

gitja és akadálytalanul kiüriti, azonkivül az 

emésztőszervek müködését lényegesen elő- 

mozditja. 

Müvészek a cime a Nobeldijas Sinclair 

Lewis legujabb monumentális alkotásá- 

nak. Hogyan lesz egy vidéki kis szálloda- 

boyból Amerika egyik legnagyobb hotelki- 

rálya, hogyan rendül meg helyzete a karr
ier 

csucspontján és hogyan kezdi előlről a har- 

cot rendithetetlen hittel és lelkesedéssel; er- 

ről szól a könyv. Ragyogó, lebilincselő irás. 

Sinclair Lewis azzal a ragyogó szatirával, 

fanyar-éles gunnyal festi meg az amerikai 

társadalomnak ezt a nagyszabásu kereszt- 

metszetét, amely őt egyedülállóvá teszi 
a 

mai irodalomban. Mindezeken tul a könyv 

két testvérnek nagyszerü összehasonlitó 

arcképét adja. Az egyik a látszólag „prózai 

üzletember, a másik a látszólag felhőben 

járó költő. A regényben kiderül, hogy az
 

üzletemberben több a lelkesedés és hit, 

mint a „finomlelkü" iróban, aki alapjában
 

véve nem más, mint száraz, üzleti szellem
ü 

ponyvaregény és filmszcenárium-gyáros. 

Az Athenaeum Nagy Regényei sorozatban 

jelent meg, egyenként átlas 400 oldal,
 nagy 

alakban, fehér papiron, diszes vászonkö
tés- 

ben. 144 lei minden könyvkereskedésben, 

ikus tervei 

............ o-.-EE
seL 

) 
a. 

nővöl a mosoly sikerét 

raz fogkefén A csunyaszinü 
s a fogak a legszebb elefánle 

get az államok között. Ez azt jelenti, 
hogy a részvénytársaság az egymással 
szemben álló ázsiai államok bármelyike 
részére szállit fegyvert, amely arra ren- 

delést ad és a fegyverek árát megfizeti. 

Staviszky, akinek számos fantaszti- 
kus üzlete volt, többek között tervezetet 

dolgozott ki a magyar dohányjövedék 
átvételére és finanszirozására is. Érint- 
kezésbe is lépett erre vonatkozólag a 
magyar kormánnyal, amelynek az ál- 
tala kidolgozott tervezetet megküldötte, 
azonban a budapesti kormány szóba 

sem állt vele. 

-A svéd király megbocsátott unoká- 
jának. Gusztáv svéd király, aki je- 

lenleg a franciaországi Cannesban tar- 

tózkodik, kibékült unokájával, Sig- 

vard herceggel. A herceg nemrég fele- 
ségül vette a berlini Patzek Erikát, 

amiért a svéd királyi család megszaki- 
totta vele az összeköttetést. A fiatal 
pár jelenleg szintén Cannesban tartóz- 
kodik, ahol Gusztáv király tegnap ki- 

hallgatáson fogadta unokáját. A király 
környezetében ezzel kapcsolatosan kije- 

lentették, hogy a király fátyolt kiván 

boritani a multra. 

a Szabászati Mkadémián 
L, Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

e Budapestre erkezve a Keleti pálya- 

1dvarral szemben a Pa rk Nagyszállo 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

tlék engedmény. 

- Két leány öngyilkossági kisérlete. 

Dragan Krisztina tizenöt éves, Galamb- 

utca 5. szám alatti és Petrilla Magda- 

léna, husz éves rónáci leány tegnap este ön- 

gyilkossági szándékból marószódát ittak. A 

mentők mindkettőt a közkórházba szállitot- 

ták. 

4 Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitol étteremben. 

- Gyilkos torokbaj. Londoni jelentés 

szerint Woodin volt amerikai kincs- 

tári államtitkár torokbajban sulyosan 

megbetegedett és halálán van. 

.....
. 

A primadonna vacsorája. A vidéki 

városka szállodájának éttermében vi- 

gan vacsoráznak a helyi notabilitások. 

Egyszerre csak benyit a portás és har- 

sány hangon mondja: 

- A müűvésznő megjött, kéri a va- 

csoráját, egy teát és hat darab kenye- 

ret, de egy sercli is legyen benne. 

..... 

JAPAN FELMONDJA A VAÁMFEGY- 

VERSZÜNETET. Londoni jelentés sze- 

rint a japán kormány értesitette a Nép- 

szövetséget, hogy felmondja a vámfegy- 

verszünetet, amely a mult esztendőben a 

londoni világgazdasági konferencián jött 
vagy ahol nincs, Lepagenál Cluj. K

érje az 

eum sorozatok jegyzékét.
 létre. 

sSzép fehér fogak 
Ölyegyszerü, a fogak termé- 

szetes szépségéi megtartani, ha helyesen ápoljuk őket. 
Használjon reggel és esfegühlorodont-fogkrémet szá- 

foglerakodások eltünnek, 

ifényben pompáznak. 
zép fehér fogak a nevető szájában nagy vonzóerővel 

Mindenüti kaphatóje- Belfőöldi gyártmány. 

JAVUL A CSEH-OSZTRÁK VISZONY. 

Prágában nagy feltünést keltett a Deutsche 

Allgemeine Zeitungnak az a közlése, hogy 

Csehszlovákia Ol ággal bizalmas tár- 

gyalásokat folytat, amelyeknek célja, hogy 

Csehszlovákia is csatlakozzék a római 

egyezményhez. Prágában ezt a hirt nem cá- 

folják, csak azt jelentik ki, hogy az még ko- 

rai. Megjegyzik azt is, hogy Csehszlovákia 

és Ausztria között a viszony lényegesen ja- 

vult és Csehszlovákia mindenkor kész, hogy 

résztvegyen olyan terv végrehajtásában, 

amely Középeurópa gazdasági helyzetének 

rendezését kivánja. 

- Zita és Ottó Bécsbe költöznek. Brüsz- 

szeli jelentés szerint Zita exkirálynő és 

Ottó királyfi legközelebb elhagyják Bel- 

giumot. Ugy tudják, hogy a volt királynő 

és fia Bécsbe költöznek. 

- Aranyásók. Travennek A halálhajó 

világhirü szerzőjének kalandos, érdekes, 

nagyszerü regénye, Siera Madre kincseit 

kutató Aranyásók története, mexikói ba- 

rangolásainak eredménye, a szerzőnek 

legegyénibb, legemberibb könyve. A tör- 

ténet igaz, a szerző találkozott hőseivel, 

a csavargókkal, az indiánokkal, az uton- 

állókkal. A szerző ismerte őket, beszélt 

velük. Elő eleven emberek a regény hő- 

sei és ezért van Traven irásainak olyan 

megragadó és izgalmas életize. A Pan- 

theon-féle „Jó könyve" sorozatának 5-ik 

kötete (1. Sinclair: Szegény leány pénzt 

keres. 2. Carliele: Vér a véremből, 3-4. 

Feuchtwanger: A zsidó háboru). Kötet- 

je füzve 27.- lei, diszes vászonkötésben 

280 oldalon, fehér papiron 57.- lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj-Kolozsvár. Kérjen Pantheon- 

jegyzéket. 

AUTÓADÓ-vallomási ivek kaphatók 

Csendes-papirkereskedésben. 

MHivatalos deviza- és valutaárfolyamok. 

A Nemzeti Bank hivatalos devizaárfo- 

lyama. (Az első szám a vételt, a másik 

az eladást jelzi.) Páris 6.5812-6.631, 

London 509-519, Newyork 100-106, Ró- 

ma 8.60-8.75, Zürich 32.30-32.65, Brüsz- 

szel 23.35-23.65, Berlin 39.45-40.50, Hol- 

landia 67.35-68.- lei Valuta ártfo- 

lyam. (Az első szám a vételt a másik az 

eladást jelenti.) francia frank 6.60-6.90, 

svájci frank 32.55-33.40, belgas 23.50- 

23.80, angol font 510-520, clasz lira 8.65 

920, dollár 99-110, német márka 39.60 

41, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-5, magyar pengő 24-26, osztrák schil 

ling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, diná 

2.20-2.50 lei. 
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SZERKESZTől ÜZENETEE 
- 

1916. számu előfizető. A Stillhalte-egyez 

mény egyenlő a transzfermoratóriummal 

amely Németország példájára több állam 

ban jött létre. Azt jelenti, hogy a külföldi 

adósságok esedékességeit nem fizetik és 
a 

kamatokat nem devizában,hanem márkáb 

a német birodalmi bankban külön zárol 

számlára fizetik. Nálunk ilyen egyezmi y 

nincsen. Az erdélyi szász bankok köt tek 

betéteseikkel Stillhalte-egyezményt, am 

nek tartalmáról azonban itteni nagy 

pénzintézeteknél sem tudtunk részl 

világositást kapni. 

FIZESSEN ELő 
. 

A 



-Miüsoros táncestély. A lpovai-lip- 
pai Magyar Párt sikerült népbált ren- 
dezett a Japán-szálló termeiben. A 
táncot müsor előzte meg, melynek szá- 
mait Ladányi László ügyvezető elnök 
nyitotta meg lelkes szavakkal. Bajusz 

atalin, Lovász Teri, Csomos Péterné, 

Csomos Péter és Manga Pál előadták: 
Adja vissza a vőlegényem cimü bohóza- 
tot, amellyel nagy tetszést arattak. 

EÉbel László tárogatón előadott dalai- 

val érdemelt elismerést. Tirpács Mi- 

hály kuplékat énekelt, melyekkel derüs 
perceket szerzett hallgatóinak. Tirpács 

Mihály, Prügel Vilmos, Erdős János, 

Radics József, Ebel László, Halai Illés 

és Győrki Pál: Az analfabéta tanfolyam 

cimü darab előadásával arattak sikert. 
A nagyszerü műsort táncmulatság kö- 
vette. 

- Az áruló selyemcsomagok. A ro- 

mán-lengyel határ mentén fekvő Ma- 
latinesc község határában a határ- 
őrök a mezőn selyemcsomagokat talál- 

tak. A megindult nyomozás kideritette, 

hogy a határszéli község nagyszabásu 
selyemcsempészetnek a gócpontja, 
amelynek szálai az ország számos váro- 

sába huzódnak el és amelyet Csernovic- 

ból irányitottak. Már eddig is számos 
letartóztatás történt. 

Tabongá Stimelier 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara I., Prata Sit. Gheorghe 
róm. kat. Püspökpalota 

- Tizezer frankos büntetés. A francia 
törvényszék tizezer frank büntetésre itélte 
azt a hölgyet, aki egy hires párisi szalon 
divatbemutatóján lemásolt egy eredeti mo- 
dellt. A hölgyek minden kockázat nélkül 
pár fillérért juthatnak eredeti párisi mo- 
dellekhez, ha megveszik a Párisi Diva- 
tot. Ez a népszerü divatlap minden számá- 
ban többszáz toalett és kézimunka rajzát 
közli. Egy szám ára 60 fillér. Kiadóhivatal: 

Budapest, VII., Dohány-utca 12. 

- Egy kocsi utasaival együtt a vonat 
alá került. Az ilfovmegyei Olanesti és 
Dalbanesti községek között a személy- 
vonat elütött egy kocsit, amelyen egy 
férfi, egy nő és egy négy év körüli fiu 
volt. A férfi és az asszony szörnyet 
halt, a gyermeknek pedig mindkét lába 
eltörött. Az áldozatok kilétét eddig nem 
tudták megállapitani. A kocsi pozdorjá- 
vá tört, az elébe fogott két ló elpusztult. 

- székelési zavarok, vastagbélhurut, puf- 
fadtság, télelemérzés, bódultság, migrén és 
általános rosszullét esetén a rendkivül enyhén 
ható természetes „Ferenc Józset keserüviz. 

- A gyorsvonaton leleplezett betörő- 
banda. A főváros és Galac között köz- 
lekedő gyorsvonaton a detektivek fi- 
gyelmesek lettek egy öt tagból álló tár- 
saságra, amelyet igazolásra szólitottak. 
A detektivek láttára a társaság három 
férfitagja azonnal kiugrott a robogó 
vonatból. A társaság két nőtagját el- 
fogták és kiderült, hogy az ötös társa- 
ság veszedelmes betörőbanda. Remélik, 
hogy a három megszökött férfit is ha- 
marosan kézrekeritik. 
-Husz ház leégett. A Govorlui-me- 
gyében levő Jon Bratianu község- 
ben nagy tüz pusztitott, amely husz 
házat elhamvasztott. A tüzben két asz- 
szony és egy gyermek életét vesztette. 
Az anyagi kér igen nagy. 

Sherwood Anderson-Tar. A világhirü 
irónak legérdekesebb regénye, amely 275 
0 dalon, fehér papiron az Athenaeum 15.- 
leies regénysorozatában jelent meg. Kap- 
ható minden könyvkereskedésben, ahol 

A Szeged FC csapatát a TAC vezető- 
sége ma délutánra meghivta egy mér- 
kőzés lebonyolitására. A szegedi csapat 
az elmult vasárnapOradea-Nagyváradon 
a NAC ellen bizonyitotta be, hogy nem 
lebecsülendő ellenfél és ezen siker után 
érdeklődés előzi meg a szegedi csapat 
mai vendégszereplését. A TAC csapata 
erősen készülődik a mérkőzésre, bizo- 

A központi ping-pong szövetség és a 
nyugati ping-pong liga vezetősége kö- 
zött a helyzet kiéleződött, mert a nyu- 
gati ping-pong liga vezetősége a köz- 
ponti szövetség szabályellenes magatar- 

tása miatt visszaadta megbizatását. 
A központi ping-pong szövetség 

ugyanis, a nyugati ping-pong liga veze- 

tőségének előzetes hozzájárulása nélkül 
engedélyezte a CFR egyesületnek egy 
verseny megrendezését. A CER még 
mindig nem szállitotta le a versenyéről 

adós maradt érmeket, igy a nyugati 
ping-pong liga vezetősége nem is adott 

volna engedélyt a CFR-nek egy ujabb 

ökölvivó Európabajnokságok 
Fővárosi jelentés szerint az ökölvivó 

Európabajnokságokra kijelölt román 

ökölvivógárda részére, illetve költségei- 
nek fedezésére meginditott gyüjtés tel- 
jes sikerrel járt. Rövid idő alatt száz- 
hatezer leit gyüjtöttek, amely teljes 

mértékben fedezi a boxolók költségeit. 
. 

Városközi mérkőzés 

A aradi szövetség már régebben meg- 
állapodott a lugosi futballkerület veze- 
tőségével egy városközi mérkőzésre vo- 
natkozólag, amelyet revánskötelezett- 

Sport 
A Szeged FC a TAC csapatával 

mérkőzik ma a Banatul-pályán 

A nyugati ping-pong liga vezetősége 
visszaadta megbizatását a központi 

ping-pong szövetségnek 

................. 

nyitani akarja a zöld-fehér csapat, hogy 

a katolikus husvét mindkét napján elért 
jó eredményei nem a szerencsén mulot- 
tak, hanem a zöld-fehér együttes jó for- 
mában van. A Szeged FEC-TAC mérkő- 
zést a Banatul-pályán bonyolitják le 
délután 5 órai kezdettel. A nemzetközi 

mérkőzés előtt érdekes előmérkőzés is 
lesz. 

verseny megrendezésére. A ping-pong 

központot tehát a CFR megtévesztette 
és onnan kért engedélyt. 

A nyugati liga vezetősége, a központ 

eljárását indokolatlannak tartotta és 

elhatározta, hogy ameddig a központ 

ebben az ügyben elégtételt nem nyujt, 

addig nincsen módjában a liga ügyeit 
vezetni. A nyugati liga vezetőségének 

álláspontját az összes egyesületek a 
CFR-en kivül magukévá tették és bizo- 

nyára a központ is belátja, hogy egy 

egyesület kedvéért nem szenvedhet az 

egész bánsági ping-pong sport. 

séggel bonyolitanának le. Most már a 
terminusokat is meghatározták és igy 
az első mérkőzés Arad és Lugos város 
válogatottjai között Aradon, április 
23-án kerül lebonyolitásra, mig a reván- 
sot május 17-én fogják Lugoson leját- 
szani. 

Arne Borg - orosz tréner lett 
ArneBorg a világ egyik legna- 

gyobb képességü uszója, stockholmi je- 
lentés szerint, Oroszországba szerződött 
el trénernek és már legközelebb átveszi 
a szovjet uszók oktatását. 

- A Magyar Leánytagozat a nagy- 
közönség tudomására hozza, hogy a 

husvéti kiállitáson kisorsolt Piroska és 
a farkas meséjét a 83. szám nyerte. A 
sorsolást a Magyar Nőegylet közgyülé- 
sén tartották meg. 

- Meggyilkolt és kirabolt egy öreg 

asszonyt. Targulsecuesc - Kézdivásár- 
helyről jelentik, hogy Pava-Zabola köz- 

ségben kegyetlenül meggyilkolták öz- 
vegy Kovács Sámuelné hetvenegy 
éves gazdag asszonyt. Kovácsné a dél- 
utánt falubeli ismerőseinél töltötte, 

ahonnan este tért haza. Amikor belé- 

pett a lakásba, egy ott elrejtőzött isme- 
retlen egyén fejszével többször fejbe- 
vágta és meggyilkolta. A gyilkos azután 
feldulta az egész lakást és pénzt és ék- 

szert keresett. Kovácsné, aki mindig 
félt a rablóktól es ezért sohasem tar- 
tott odahaza nagyobb összeget és igy a 
rablógyilkos nem tett szert nagy zsák- 

..... 

- A futballista véres családi drámája. 
Szabadkán, sőt egész Jugoszláviában ismert 
futballista Kov á cs István harmincöt éves 
kőfaragó. Néhány év előtt szerelemből fele- 
ségül vette Bartek Erzsébetet. A szerel- 
mi házasság azonban nem volt boldog, mert 
Kovács állandóan féltékenységével gyötörte 
feleségét, akit később gyakran meg is vert. 
Tegnap ujból jelenetet csinált a feleségének, 
majd szóváltás közben kétszer rálőtt a fele- 
ségére, aztán fejbelőtte magát. Kovácsné 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett, 
azonban a futballista azonnal meghalt. 

- A világ hangja. A világ hangját, a 
rádió muzsikáját csak ugy tudjuk élvezni, 
ha jó rádiómüsorunk van. A legjobb illusz- 
trált budapesti és külföldi rádiómusorokat 
a Délibáb közli, amely 84 oldal terjede- 
lemben és gazdag tartalommal jélenik meg 
minden pénteken. Erdekesebbnél-érdeke- 
sebb szinházi és filmcikkeket, folytatásos 
regényt, egyfelvonásos szindarabot és közel 
száz képet közöl a Délibáb. Egy szám ára mányra. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! nincs, Lepagenál, Kolozsvár. Olcsó ár Vácárescu (Bem utca). Telefon 3-s8 

20 fillér. 

Sodronykeritésfonatok 
horgonyzott sodronyból már 11 lejért 

négyzetméterenként 
Tiskéssodrony220lei folyó- 

méterenkénti árban kapható 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronykerités- és vasbutorgyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és IV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos utca) 31. Bejárat: Sir. I. 

Féntek, április 6. Bucuresti 
leti nagypéntek alkalmából a 
este 7 órakor ad időjelzést. Bu 
Torna. 10.45: Hirek. 11.1: A ma 
képe. Ifjusági közlemények, fel 
Déli harangszó, majd szimfo i 

vetités az Egyesült Izzólámpa és 
sági rt. gyárából. Konferál Tu, 

kar. 7.40: Az 1934. évi ékölviv 
bajnokságok Budapesten. Pollac 
dr. előadása. 7.55: Marik Irén 
8.30: Verdi: Traviata opera 
Hirek. 10.50.: 

11.30: Időjárás, 
1.30: Szórakoztató lemezek. 2. 
dalok lemezei. 3: A nők félórája. 
mükedvelő fényképészek nem tu. 
Lemezek. 8: Hirek, majd zoi 
9.15: Uj operettek és hangosfil 
11.25: Hires karnagyok lemezei 
1.45: Egyházi hangverseny. 10 
ének. Berlin. 2.15: Lemezek. 5. 
tató zene. 7.50: Beer orgonam 
8.20: Tavaszi dalok. 10.20: Eml 
seny. 11.30: Szórakoztató és tá 
Milánó. 12.15: Ambrosiano-ötös. 
mezek. 2: Vegyes zene. 10: S im 
hangverseny. Róma. 1.30: Leme ui4 
nekar. 5: Gitármüvész hangver 
Liszt hangverseny. 11.15: Rá 
Prága. 12.05: Indulók. 6.05: Az O. 
négyes és Stepan zongoramüvész 
Mandolin és gitárzene. Stockholm 
mezek. 9: Rádiózenekar. 11: Sz 
zene. Strassburg. 7: Vegyes le 
Trió Lilleből. 9.45: Lemezek. 10.30. 
zsák-est. Stuttgart. 1: Csajkovs 
zek. 2.20: Könnyü zene. 3: Gramofol 
8.40: Citeratrió. 10.15: Bruckner 
Szimfonia. Éjfél után 1: Ha 

Szombat, április 7. Bucuresti. 
keleti nagyszombat alkalmából a 
csak este 7-kor ad időjelzést. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11.1: T 
Angyal Bandija. Amit mindenkin 
kell a vakbélgyulladásról. Felol 
Déli harangszó, majd Zöldessy M. 
gorázik, Somogyi Olga énekel. 1.3 
2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 
dióélet meseórája. 5.45.: Időjárás 
A Szociális Missziótársulat előad 
ja: Farkas Edith. 6.30: Dalárda. 
üzen a rádió. 8: Sziciliai tavasz. Ki 
tán hanglemez-revüje. 8.35: Lugos 
tárogatózik. 9.10: A második müs 
rádiókészülékek. Erdős Gyula el 
9.30: Hirek. 9.45: A bécsi rádióáll 
sorának közvetitése. 11.25: Időjá 
cigánymuzsika. 12.15: Jazz-zene 
2.30: Müvészlemezek. 4.40 : Rokok 
5.40: Mandolinzene. 6.50: Dalok é 
a Duna mentén a Fekete-erdőtől 
tengerig. Zenekar. 8.35: Han 
11.40: Tánclemezek. Belgrád. 1.45: 
énekek. 9: Hangjáték. 10: Egyházi 
Berlin. 2.15: Tánclemezek. 3.15. 
5: Rádiózenekar. 7: Zongoramüvés 
8.40: A nap visszhangja. 9.10: Vi 
végi est. 11: Hirek. Milánó. 12.15 

lemezek. 6.10: Tánczene. 8.40.: 

9.45: Offenbach operett. Róma. 

mezek. 10: Operaelőadás. Prága. 1 

mezek. 7.10: Német müsor. 9.30: T: 

11.15: Lemezek. Strassburg. 6.30 
zene. 8.30: Szórakoztató zene. 10.30 

elszászi est, utána tánczene. St 
5.20: Szórakoztató zene. 6.30: Dal 

Lemezek. 9: Régi tánczene. 10: 
tató zene. 11: Tánczene. Stuttga 
rakoztató zene. 3: Müncheni dalok. 
Virágóra. 8: Tarka-est, zenével. 1 

nod kell. Ejfél után 1: Verdi: Tr 
mezek. Varsó. 1.05: Szalonzene. 7.2( 
rista éneke. 7.40: Beethoven: III. he 
zongoraszonáta. 9.02: A tavaszról 

nemüvek és dalok. 10.20: Chopin 
zongorán. 12.05: Kávéházi lemeze 
6: Trió. 9.15: Hangverseny. 

/ 



ápvilis 1-1 
husvéti hét tartamára a CFR 
edvezményeket engedélyezett 

nségnek, Aprilis 7-én, szom- 

április 15-ig, vasárnap éj- 

ilenc napon keresztül, ugy a 

nt a személyvonatokon min- 

onnan bárhová féláru jeggyel 

A Rapid-vonatokra is érvé- 

jegy, mindössze a helyjegyet 

teljes árban megfizetni. A 

et nem kell oda-vissza megvál- 

i 

mvasut uj menetrendje, amely 

én lép életbe, már teljesen el- 

azt a vezérigazgatóság jóvá is 

bánsági kerületi vasutigazga- 

iletén mindazokat a vonatokat, 

t atélen át beszüntettek, a 

mnetrend keretében ujból járatni 

zonkivül több uj vonatjárat is 

vonatoknál pedig igyekeztek a 

det úgy megjavitani, hogy a 

a várossal való összeköttetése 

en. Az uj menetrend összeálli- 

d igyelernmel voltak arra is, h
ogy 

a z autóbuszokkal hathatósabban 

töl a versenyt. A radnai 
vonalon 

tpár fog közlekedni. Vasárnap 

tős utazási kedvezmény 

lb Mona a vidőket a víroshoz 
amvasutak ezővi 

e a 

tt 5. napjai közö 
tani, hanem csak az odamenetre. Tehát 

valaki utazhatik féláru jeggyel Timi- 

soara-Temesvárról Cluj-Kolozsvárra, on- 

nan megint válthat féláru jegyet tetszé- 

se szerint vissza vagy Bucurestibe vagy 

bármelyik másik állomásra és annyiszor
 

utazhatik féláron, ahányszor jól esik. 

Semmi bélyegzés vagy igazolás nem kell 

és a visszautazás nem kötelező, Termé- 

szetesen csak április 7. és 15. között. 

uj nyári menetrentie 
mesvárra járó délutáni vonat csak este- 

felé fog indulni, hogy a zarándokok eze- 

ken a napokban tovább időzhessenek a 

kegyhelyen. Ezenkivül számos motor- 

vonat is fog közlekedni a különböző vo- 

nalokon. A vasuti forgalom emelése ér-
 

dekében különböző kedvezmények lesz- 

nek még a menetdijak terén is. A külön- 

böző irányokból Timisoara-Temesvárr
a 

érkező, vagy innen induló vonatoknak 

mind jó összeköttetése lesz a fővárosba 

menő, vagy az onnan jövő vonatokhoz. 

A Timisoara-Temesvár közvetlen közelé- 

ben levő községekbe külön munkásvona- 

tok fognak közlekedni, amelyek a város- 

ban dolgozó munkásokat hazaviszik, 

en a Radnáról Timisoara-Te- 

mhia tavalyi köszénexportja. Rom
á- 

ban hatszázezer tonna kős
zenet ex- 

ülföldre. Az exportszén menny
isé- 

ző esztendőhöz viszonyitva huszon- 

alékkal csökkent. 
aseee0ee 

mbadólt tcón 
isú Habsburg-aralkodó tramádiála 

81. folytatás. 

rom autó azután egyszerre beka- 
ott a Duna-parttal párhuzamos 

Ott is nagy sokaság állott min- 

a járda szélén. 

.
 

... 

. dony füstjét. 

volt a kiséret számára is. 

átották be. 

indulásra. 

. 

karos csinos házak sorra elmara- 

az autó mellett és elmaradtak az 

is. A gépkocsik kiértek a város- 

zonban nem csökkenő sebességgel 

ták utjukat a kikötő felé. A kikö- 

messziről látni lehetett egy pöfé- 

ozdonyhoz személykocsik voltak 

a. Különvonat várt a királyi 

ogy tovább szállitsa, A vonaton 

ikötő területe teljesen körül volt 

oda csak a hivatalos személye- 

udvari vonat, amelyet Ferdinánd 

bocsátott rendelkezésre, készen 

y és Zita kiszállottak az autóból 

e indultak meg a vonat felé. At- 

ottak, hogy itt is a kiváncsiak 

ik a szemei merednek majd 

; ajdnem vonatnál állottak, 

gy fiatal francia tiszt egyszerre 

másnap reggel pedig a városba hozzák,
 

2z 
Olcsóbb lett a rotációs papir - Cseh

or- 

szágban, A csehszlovákiai papir
gyárak a 

rotációs papir árát kétésfél százalékkal 

szállitották le. Vajjon a romániai papir- 

Megszünik a lugosi kereskedelmi és ipar- 

kamara. A helybeli kereskedelmi és iparka- 

maránál nyert értesülés szerint bizonyosra 

vehető, hogy a lugosi kereskedelmi és ipar- 

kamarát az uj kamarai törvény értelmében 

az itteni kereskedelmi és iparkamarába ol-
 

vasztják. 

A kisiparosok kötelező betegpénztári biz- 

tositása. A kisiparosoknak a munkásbet
eg- 

segélyző pénztáraknál történő biztositása 

már a harmadik módositás előtt áll
. Az ön- 

álló kisiparosok kötelező biztositását az el-
 

mult évben rendelték el és akkor a háro
m 

legalacsonyabb osztályba sorolták őket. 

Később, az elmult év őszén változás történ
t, 

amennyiben a kisiparosokat a legtöbb di
jat 

fizető, három legmagasabb osztályba soro
z- 

ták be. Most ujabb módositást rendeltek
 el, 

amelynek alapján a helyi kereseti lehetős
é- 

gek szerint a kisiparosokat a másodikt
ól az 

ötödik osztályig terjedő fokozatba lehet b
e- 

iratni. Azok a mesterek, akiket al
acsonyabb 

osztályba soroznak, saját kivánságukra 

minden megszoritás nélkül megmaradha
t- 

nak a mostani magasabb oszt
ályban. Ez a 

rendelkezés április elsejétől érvényes
. Gya- 

korlati haszna alig lesz, mert a 
betegsegély- 

ző pénztárak és biztositott kisiparos
ok kö- 

zötti konfliktusokat fogja s
zaporitani. Ezt 

a kérdést a kisiparosok kivánságainak 
meg- 

hallgatásaival kell kielégitően 
megoldani, 

de a biztositásnak akkor sem kel
lene köte- 

lező erővel birni. 

Az adóhivatalok ujjászervezése a me
gyé- 

ben. Pasare dr. kerületi pénzügyi fel- 

ügyelő elkészült az adóhivatalok 
ujjászer- 

vezésével. A törvény értelmében 
Timisoara- 

Temesvárott három, a megyében 
pedig ti- 

zenhárom járási adóhivatal fog 
müködni, 

amelyekhez még harminchat adé
kirendelt- 

ség fog csatlakozni. Városunkban tehát 

megmaradnak az eddigi adó
hivatalok. 

AZ UJ KONVERZIÓS TÖRV
ÉNY HOL- 

NAP LaP ELETBE. A kamara u
tán a sze- 

nátus is megszavazta a konve
rziós törvény- 

javaslatot. Százhetvennyole
 szavazatot a 

javaslat mellett, tizenötöt pedig 
ellene ad- 

tak le. Tatarescu miniszterelnö
k tegnap ki- 

hallgatáson jelent meg az uralk
odónál, aki- 

nek jelentést tett róla, hogy a 
törvényhozás 

két háza megszavazta a konverziós tör- 

vényt. A király a törvényt szentesités
ével 

látta el és azt a hivatalos
 lap szombat reg- 

geli száma közli, Az uj konverzi
ós törvény 

kihirdetése napján lép életbe.
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VASARNAP ÉS HETFőN A PEKEK 

NEM SUTNEK KENYERET. A pék
ek 

ipartársulata figyelmezteti a közönséget, 

hogy a görög keleti román husvétok két 

napján, vasárnap és hétfőn a pékmiühe- 

lyekben nem dolgoznak és igy két napos ke- 

nyérszükségletét mindenki már szomb
aton 

szerezze be. A két napos munkaszünet kü
- 

lönben a borbélyokra is vonatkozik, mert 

vasárnap és hétfőn a borbély- és fo
drász- 

üzletek is zárva maradnak. A munkaügyi 

miniszterium egyébként a román husvéti 

ünnepekre való tekintettel rendelet
et adott 

ki, amely ma és holnap az üzletek esti zár
- 

óráját egy órával meghosszabbitja. 

Megszilárdult a buza ára. A bánsági ga
- 

bonapiacon a buza ára megszilárdult és
 az 

irányzat, ugy a buzában, mint tengeriben 

továbbra is hbarátságos. A piaci árak a kö
- 

vetkezők: 76 kilós temesi buza 330 lei, 77- 

78 kilós torontáli buza 340 lei, őtenge
ri 190 

lei, uj tengeri időszerü száraz 140 le
i, örlő- 

képes uj tengeri 150 lei, zabp 170 lei,
 árpa 

170 lei, 30/70-es kismalmi liszt 510 lei
, ta- 

karmányliszt 170 lei, korpa 145 lei, tökmag 

680 lei, napraforgómag 280 lei. 

eeseeeLeLe 

Szinház 
Meghalt Hansi Niese. Tragikus hirtelen- 

séggel dőlt ki az élők sorából a bécsi sziné- 

szet egyik körülrajongott müvészasszonya. 

Hansi Niese, a világhirü bécsi komika, 

a bécsi Zeneakadémia pódiumán előadás 

közben összeesett és kórházba való szálli- 

tása közben a mentőautóban elhunyt. Hansi 

Niese ötvenkilenc éves volt és életének leg- 

nagyobb részét a bécsi szinpadokon töltötte 

el. Családja ellenkezése dacára már tizenöt 

éves korában szinésznő lett és három évi 

vidéki szereplés után tizennyolc éves korá- 

ban az egyik legnagyobb bécsi szinház szin- 

padán aratta első nagy sikereit. Hansi Niese 

élete a nagy sikerek sorozata volt és mint 

Bécs egyik legnagyobb szinésznője óriási 

népszerüségnek örvendett. Husz éves korá- 

ban Hans Jarnó, a nemrég elhunyt bécsi 

szinigazgató felesége lett, akivel példás csa- 

ládi életet élt. A házasságból két gyermek 

született. Hansi Niese filmen is szerepelt és 

ott szintén nagy sikereket aratott. Hansi 

Niesét az osztrák szinészszövetség a maga 

halottjának tekinti és valószinü, hogy Bécs 

városa diszsirhellyel adózik a nagy müvész- 

nő emlékének. 
........ eseeeeee9e 

gyárak mikor követik ezt a példát? 

megállott a királyné előtt. Összecsapt
a a 

bokáját, mélyen meghajolt és egy hatal- 

mas virágcsokrot nyujtott a királyné 

felé. 

- Felséges asszonyom, engedje meg, 

hogy hódolatunk jeléül nyujtsuk át ezt 
a 

virágcsokrot a felségnek, aki hiven ki- 

tart a férje mellett. 

A királyné egy pillanatra megállott, 

az arcán bágyadt, futó mosoly jelent 

meg, aztán a csokor után nyult. 

- Merci, monsieur, - mondta csen- 

des hangon. 

Látszott rajta, hogy ez a gyengéd fi- 

gyelmesség meghatotta. 

Jól esett azonban a francia tiszt fi- 

gyelme a királynak is, aki kezét nyuj
- 

totta a fiatal hadnagynak. 

- Mercl. 

Aztán a sapkájához emelte jobbját és 

tovább ment. 

A király és a királyné elhelyezkedtek 

az egyik szalonkocsiban. Ugyanabban a 

kocsiban kapott helyet Boroviczényné, 

ban helyezkedett el. 

Néhány perc mulva jelentkezett a ki- 

rálynál Jonescu román ezredes. 

es 

mig Eszterházy gróf a szomszédos kocsi-
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lem közölni. 

- 6, kérem, mi nagyon szerények va- 

gyunk. 

- Mindenesetre törekedni fogunk ar- 

ra, hogy felségtek utja minél kényelme- 

sebb legyen és hogy kiváncsiak ne zavar- 

ják felségteket. 

Ezt mindenesetre nagyon köszö- 

nöm, 

Jonescu ezredes szalutált és menni ké- 

szült. 

A király szava azonban visszatartotta. 

- Ezredes ur, szabad egy szóra még 

- Parancsoljon, felség! 

- Hová utazunk? 

nak megint az angol monitorra, 

zetére vegye föl felségteket. 
Köszönöm, ezredes ur! 

nek, aki tisztelgett és eltávozott. 

indulására. 

anasesssesesese
 

* 

A vonat menetrendje Giurgiuig van 

összeállitva. Ott a dunai kikötőbe me- 

gyünk, A kikötőben felségtek átszálla- 
amely- 

nek utasitása van, hogy ott ujból fedél- 

A király kezét nyujtotta az ezredes- 

Nevmsokára megadták a jelet a vona
t 

Eles fütty hasitotta meg a levegőt, a 
mozdony fujtatott, nekirugaszkodott és 

vasuti kocsi észak felőli ablaka mellett 

és kitekintettek. Magas fák sora között 

egyszerre vörösbarna kupolás épület lát- 

szott. 

= A korona-kápolna, - magyarázta 

Károly a feleségének, aki még nem járt 

ezen a tájon. 

Aztán pár röpke szóval elmondotta, 

hogy Kossuth Lajos, amikor 1849-ben 

menekült Magyarországból, azon a h- 

lyen ásta el a magyar koronát, ahol ké- 

sőbb fölépitették a kápolnát. 

Hidra szaladt rá a vonat. 

Látni lehetett a Cserna folyót, amint 

a magas hegyekből lejtősen folyt lefelé. 

Hullámai vidáman, fürgén ugrándoztak 

le, magukkal hozták a hegyek frissesé- 

gét, üde levegőjét, az erdők lombjainak 
fecsegését. Nem is sejtik ezek a hullá. 

mok, hogy a vesztükbe rohannak, ami 

kor minden vágyuk, hogy utjukat a Du 

na széles és a tengerbe induló medrében 

folytassák. Nem sejtik, szegények, hoi 
a Duna egyszerüen elnyeli őket, fölfalj 

őket. A Duna hatalmas viztömegében 

megsemmisülnek, semmi sem marad meg 

belőlük, üdeségük, fürgeségük, vidámsá 

guk semmivé lesz a nagy folyamb 

amelyen nem lehet még azt sem észre 
Bemutatkozott, azután jelentette: nyomban kattogó ritmust daloltak a 

- Nekem jutott a megbizatás, hogy uti kocsik gördülő kerekei a sineken. venni, hogy a Cserna vize, amely ne 

felségteket román területen kisérjem ut
- A vonat elhagyta a kikötőt, pár száz 

áldozta föl magát, valamivel is megd 

jukon. méternyire onnan egyesült a pályaudvar / zasztotta volna. 

Kérem. tíffelőljövősinpárral.
 Azon futott aztán Károly magyarázta Zitának 

Amennyiben felségteknek valami Mi- tovább egyre sebesebben itvolt határa a régi 

vánságuk volna, méltóztassanak azt ve- 1 A király és a királyné ott állottak a I szágnak. 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

atazak 

! a kiadóhivatalnak. 

gtázasság ] 

Különféle nemzetiségü 
és vallásu 17, 20, 25 és 28 éves urileá- 

nyok 1,000.000-tól 35,000.000 lei hozo- 
mánnyal férjhez mennének: orvos, ügy- 
véd, mérnök, gyógyszerész, tanár, jegy- 

ző, gyáros, nagyvállalkozó és magasabb 
rangu állami tisztviselőhöz. Bővebbet 

teljes bizalommal és diszkrécióval. Ki- 
zárólag egyedüli megbizott: Barbes, ált. 
keresk. ügynökség és inform. iroda, Ti- 

misoara I, Str. Eminescu 7-Zápolya- 
utca 4. Felhivásra házhoz is jövök. Tele- 

fon 22-80. (141) 

flhalmazás 

Keresek 

tiszta, főzni tudó mindenest. Cim a ki- 
adóban. (867) 

Kocsist 
családos embert, esetleg fiával, tanyára 
felveszünk. Herczog-puszta, Parta. (870) 

Keresek 

ügyes főzni tudó mindenest. Hirsch Jó- 
zsef, III., Piata Asanesti-József-tér 6. sz. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Adás-vétt 

Füszerüzlet 
jól bevezetett, havi 7000 leit forgalmaz, 
nagyobb vállalkozás miatt sürgősen el- 
adó. Cim a kiadóban. (872) 

Sürgősen eladók 
szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Barbes, keresk. ügynök- 
ség, I., Str. Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. (141) 

Vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Apróhirdetéseket 
Belvárosban: Déli Hirla 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-íraiik, Ko 
Gránátos utca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefváros 
tratik, Kütti:tér. A hird 

den esetben előre fi 

l akás 
6Garzonlakás 

uj villában, különbejáratu előszoba, szo- 
ba, fürdőszoba, butorozatlanul május 
1-re kiadó. Grünbaum-villa, Bulev. Mi: 
haiu Viteaz-Püspök-ut. (865) 

Kiadó 
szoba, konyhás lakás, mellékhelyiségek- 
kel (vizvezeték házban), gyermektelen 
házaspár részére. IV., A. Vlahuta-Zrinyi- 
utca 15. (857) ahol, mint eddig is, olcsón vállal 

Elsőrendü zongora 
pianinó, elegáns félháló, amerikai rollós- 
szekrény, iróasztalok, 3-as Wertheim- 
kasza, nagy választék antik butorok és 
szőnyegekben. Jutányos árak! Schmidt, 
IV., Str. Bonnaz 12. (855) 

Két szoba-konyhás 
lakás, irodának is alkalmas, az I., Eugen 
de Savoya-Jenőherceg-utca 8. sz. alatt 
május 1-ére kiadó. Bővebbet Gyulay 
János dr. ügyvédi irodában, I., Str. Eu- 
gen de Savoya 8. (782) 

nyek, kereskedelmi levelek, szer. 
zonyitványok stb. kifogástalan 
illetve leirását román, magyar. 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és 
ven. 

törvényszéki hites forditó, román 
Két 4 üléses személyautó 

1 Fiat, 1 Praga, eladó. Gheorghe Rado- 
van, III., Feldioara-Kazinczy-u. 23.(831) 

Eladó 
egy jókarban lévő 8 HP M. A. V. cséplő 
és hozzá való 6 HP Hoffer és Schrantz 
kazán. Kundrata János, Clopodia. (866) 

MINTAIAAAATAAAYAAATAAATÁAAAAAATAAAAAAAAAAÁAAÁAAAAÁAK 

Kenyeret és munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
vetit. / Érdeklődők fordulja- más kotes 

Házmesteri állást 
keres komoly, gyermektelen házaspár. 
Cim a kiadóban. (284) 

Fizetés nélkül 
vállalnám magányos, idősebb urnak ház- 
tartás vezetését. Magam 50-es intelli- 
gens urinő vagyok, saját butorral ren- 
delkezem. Választ „Kitünő gazdaasz- 
szony? jeligére a kiadóba kérek. 

farkó fotószalon 
Lugos 

Regele ferdinand (Bonnáz-utea) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül jutányos áron. 

A Deri MHirlap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

ést nyert 

Ingyen 
Kkap egy visite fényképet, aki pedig 
félévre rendezte előfizetését cabinet- 

képet kap teljesen ingyen. 

nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onufiu (Jósika-utca) felől. 

Modern 2 szobás 
lakás a Belvárosban május 1-re kereste- 
tik. Cim a kiadóban. (285) 

a bukaresti prefektura és Temes 
volt első forditója. 

ilöntéle Szépségápolás 
halfestés Nádszék befonását 

tartás 

olcsón vállalom. Levelezőlap hivásra 
házhoz megyek. III., Str. Cosminului- 
Tavasz-utca 3. (825) 

fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarká 
Massage-füzők villamos végállomásáná 

kaphatók 
SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 22 
Telefon 23-95 Telefon: 6-55 

üjülióres a jüvárosia 
Oda- és visszautazás III. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 lei 

ndulás a Timisoara-józsetvárosi pályaudvarról április 22-én délelőtt, visszautazás április 25-én este. e 

Szentgyörgy-tér 4. telefon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése melleti 

Egyéni utlevéllel és vizammal - 

Indulás április 20-án, 

lelentkezés D 

Nyomatott a ,lemesvarer 

estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara 

levélben is lehet jelentkezni. 

fFilléres Belgrádba 
Oda- és visszautazás kollektiv utlevéllel, vizumma 550.- lei 

Szükséges okmányok kollektiv utlevélhez: polgársagi bizonyitvány és személyazonossági igazolvány. 
visszaérkezés április 24-én. 

éli Hirlap kia 
áÁprilis 16-ig 

KULKA Émil városi gyó 
szertárában a „Fekete Sash 
Belváros, Szent György- 

legujabb köny 

Tamás István: Egy férfi vissz 
tordul - - 

Karin Michaelis: Halálos sze- 
relem - - 

Margueritte: A holnap asszonya 
Welfel (eddig legnagyobb re- 

génye) Musa D 
negyven napja 

Schalom Asch: Az Anya - - 
ugyszintén minden más irodal 
donság megjelenésekor kap na 

CULTUR 
könyvkereskedésben, losefin-J. 
Bulev. Carol (Hunyadi 

A Déli Hiriap előfize 

Jelentkezés április 16-án 

- ---450.- lei 
Allam- 

dőhivatalában 

itung kortorgogepen. 


